

光影记录



正大光明眼科集团
潍坊眼科医院

大眼看潍坊 市民随手拍

展现潍坊之美、
城市之变，记录我们
深爱的这座城市——

市民摄影节

主办：潍坊日报社

潍坊市文联

承办：潍坊晚报

潍坊眼科医院

协办：潍坊市摄影家

协会、潍坊市

青年摄影家协会

投稿邮箱：

wanbaofukan@

163.com

天气预报

1月19日	1月20日	1月21日
晴间 多云	晴转 多云	多云 间晴
7℃	-1℃	7℃
-2℃	-7℃	-7℃
南转北风	北转南风	南风
3~4级	3~4级	3~4级

值班主任：李金娜
编辑：石风华
美编：张慧
校对：曾艳



蜡梅破蕊

本期拍客：大海

时间：1月14日

地点：潍坊植物园

冬日 数枝梅

数九寒天，百花凋零，在潍坊植物园内，忽然看到蜡梅独自破蕊，是一种莫大的喜悦。

冯骥才说：“每每到了冬日，才能实实在在触摸到岁月。”尤其，至此岁暮年关，愈发觉得每一天都弥足珍贵起来，尽管过去的这一年，有太多的“不想要”，也有太多的“没实现”。在这郁郁寡欢的冬日，在北方荒芜的大地上，看到那些看似娇弱无力的小黄花在枝头上熠熠生辉，气傲冰雪，自由而快乐，愈发觉得生活中那些微小的触手可及的日常甚是生动，也是我们可以切切实实把握的幸福。由此，对于春天的期待更多了几分，心中也就觉得希望近在眼前了。

梅的气质，一直闻名于诗的国度。宋·林逋《山园小梅》：“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏。”宋·王安石《梅花》：“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”更有唐·黄蘗禅师《上堂开示颂》：“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”总之，在最冷的冬日，梅花不仅妆点着萧索的山野，也扮靓了寻常人家的暖居，并以其高洁的气质给予我们生活的慰藉和勇气。

昨日天气晴朗，气温继续小幅回升，最高气温在5℃左右，非常适合外出采购和洗晒。未来三天，晴好天气为主，不过虎年最后一股冷空气于今日携北风登场，20日最高气温仅-1℃；21日气温开始反弹，我们将在7℃的温暖中迎来除夕。

□潍坊日报社全媒体记者 石风华



枝头俏



梅上雪